

Tomcsa20, jövő hét végén

Névadóját ünnepli a székelyudvarhelyi színház

● Megalakulásának huszadik évfordulóján Tomcsa Sándor emléke előtt tiszteleg a sokoldalú alkotóművészről elnevezett székelyudvarhelyi színház. Kiállítás, előadás-bemutató, koncert és sok szülinapi meglepetés lesz a november 22–24. között tartandó Tomcsa20 nevű rendezvényen.

KOVÁCS ESZTER

Az első, a Nem élhetünk muzsikaszó nélkül című előadását mutatta be 1998 novemberében a székelyudvarhelyi színház. Mégis a jövő hét végén megtartandó Tomcsa20 nem annyira a jubileumról, mint inkább a névadóról fog szólni – jegyezte meg Nagy Pál intézményvezető. „Tomcsa művei közül eddig még egyet sem vittünk színre egész estés előadás formájában, régi tervünk tehát, hogy egyik legismertebb darabját, a Műtétet bemutathassuk” – magyarázta. Az előadást Zakariás Zsolt rendezte, a bemutató november 22-én, csütörtökön este 7 órától lesz, majd másnap, pénteken 6 órától ismét megtekintheti a negyérdemű. A bemutatóra a Tomcsa Sándor, míg a pénteki előadásra a Nyirő József-bérletek érvényesek.

Tomcsa szellemét megidézni

Tomcsa Sándor munkássága kevésbé ismert, miként az is, hogy miért órála neveztek el a helyi színházat. „Sokoldalú alkotó volt, publicisztikákat, színpadi műveket, karcolatokat írt, és karikatúrákat készített. Méltánytalanul keveset tudunk róla, ezért a jubileumi rendezvényen Tomcsa „kultuszát” szeretnénk feléleveníteni, ő lesz a főszereplő” – hangsúlyozta Nagy Pál. Így külső munkatársak – Katona Zoltán, Dunkler Réka és Szabó Károly – bevonásával az emlékezés szemüvegén át címmel beszélgetést rendeznek: a meghívottak olyanok, akik még életében ismerték az alkotót, viszont a beszélgetésbe mindenki bekapcsolódhat, aki találkozott Tomcsával. Csütörtökön egyébként gyűjteményes kiállítással adóznak a névadó emlékének, ehhez az anyagot már hetek óta gyűjti a színház. „Könyveinek sem volt több kiadása, az emléktárgyak egy része

elherdálódott, viszont a Haáz Rezső Múzeummal együttműködve feltett szándékunk egy emlékszobát, emléksarkot létrehozni Tomcsának” – árulta el a színházigazgató.

Csemege és szülinap

A háromnapos rendezvény egyik csemegéje Pásztor Márk színművész Tomcsa-humoreszkekből összeállított egyéni előadójestje (szombaton délután hat órától), illetve előző nap este nyolcra rendező könyvbemutatóra invitál a színház: a Műtét című kötet szintén Tomcsa emlékének adóz.

Mivel mégiscsak születésnapról van szó, ezért szombaton este ünnepi koncertre várják a színházbarátokat (a New York, Párizs, Budapest című produkcióval lép fel a Cannaro zenekar), majd szülinapi bulival zárul a Tomcsa20.

A részletes program a TomcsaAppon és a színház honlapján (színhaz.ro) böngészhető, a számtalan meglepetésprogramról pedig majd az esemény Facebook-oldalán tájékoztatnak a szervezők.

Állandó kiállítást is létrehoznak a tárgyi emlékek bemutatására

FOTÓ: BARABÁS ÁKOS



Egykori diákjai vették védelmükbe a kollégium tanárát

KORÁBBI FELVÉTEL: THOMAS CÂMPEAN

Kiálltak Tuzson Zoltán mellett

Kollégák és egykori tanítványok kiálltak ki Tuzson Zoltán, a testi fenytés miatt előbb elbocsátott, majd állásába visszahelyezett székelyudvarhelyi matematikatanár mellett. A lapunknak elküldött közös közleményükben már az elején leszögezik, „hogy az erőszak semmilyen formájának nincs helye az oktatásban, az adott helyzet megítélése azonban nem eredményezheti egy kiváló szakember megbélyegzését és aránytalan elmarasztalását”.

A munkatársak és volt diákok közül többen külön megfogalmazták véleményeiket a tanárról. „Jó tanárom volt. Több könyve is megjelent az idők folyamán, később állami kitüntetésben is részesült” – írja Lőrincz Csilla pszichológus, szociológus, mentálhigiénés szakember, egykori tanítvány. „Korrekt, elkötelezett, felelős, kötelességtudó, az úgynevezett tudós tanárok kategóriájába sorolható, szakmáját szerető, jó pedagógus és nem szakbarbár” – fogalmaz Fodor László egyetemi docens, egykori kolléga. Szarvas Gyöngyvér fizikatanár, egykori kolléga szerint Tuzson Zoltán „olyan zseni-tanár, akiből minden iskolába kellene egy-kettő, hogy a diákok eltátsák a szájukat: Jéé, ennyit is lehet tudni?”. „(...) kitűnő eredményekkel végezte tanulmányait, így nem befolyással való üzérkedés révén kapta kinevezését és didaktikai fokozatait. A matematika hű szerelmeként, csak a tanításra és önmaga továbbképzé-

sére összpontosított. Semmi nem tudta kikezdeni eme mélyen vallásos, absztinens embert” – így látja Tuzson Zoltánt Bíró G. Albert matematikatanár, egykori kolléga. „Kedves, jó humorú, emberséges és szerény embernek ismerem, aki sosem alkalmazott sem verbális, sem testi agressziót, emberséggel, tisztelettel kezelte minden diákját” – olvasható Nagy-Bege Kornélia jogász, egykori tanítvány soraiban. Kacsó Zsuzsanna Tünde tanító, iskolaigazgató, egykori tanítvány hálával emlékszik vissza. Mint írja, „őt is és minden egykori tanítóképzős tanáromat mély tisztelettel elevenítek fel gondolataimban, hisz akkoriban az idegenben nekem ők voltak a családom”. „Emberségről és pedagógusi magatartásról példát vehetünk tőle! – szögezi le Nagy Abigél tanító, egykori tanítvány. „Igazi génius. És nem utolsósorban jó humorú, becsületes, nagyon igazságos és érzékeny, szeretetre méltó pedagógus” – dicséri Tuzson Zoltánt Pecks-Deák Tünde Klaudia némettanár, egykori tanítvány. Pap Éva tanító, egykori tanítvány szerint „emberként és pedagógusként is példakép számomra, aki nagyfokú tisztelettel, ugyanakkor kellő pedagógiai érzéssel, szakmaisággal viseltetett tanítványai iránt.” Kiss (Pál) Ibolya Enikő tanító, egykori tanítvány úgy látja, Tuzson Zoltán „minden diákjához tudott az ő nyelvén szólni, a saját képességei alapján ösztönözni, motiválni, fejleszteni.”



Székelyhon
AZ UDVARHELYI HÍRADÓ

Udvarhelyszék napilapja,
az Erdélyi Média-tér Egyesület
médiaportfóliójának tagja.

Főszerkesztő Kozán István

Főszerkesztő-helyettes Kovács Eszter

Fotórovat-vezető Beliczay László

Tartalomigazgató Szűszer Róbert

Ügyvezető igazgató Zilahi Imre

Szerkesztőségtagok

Fülöp-Székely Botond, Molnár Melinda,
Pál Gábor, Széchy István, Zátyi Tibor,
Barabás Ákos (fotó)

Olvasószerkesztő
Tördelőszerkesztők
TV-műsor, Szórakozás
Apróhirdetés
Reklám
Lapterv

Sólyom Erika
Csáki Ferenc, Smid Kitti
Gráf Botond
Bálint Erika
Gagy Erika (0726-720341)
Mihály László, Tókos Attila

Az (X) szígnóval el lá tott szó ve gek fi ze-
tett reklámok, közlemények. Amegjelent
írások nem feltétlenül szerkesztőség
véleményét tükrözik!
Szerkesztőségünk fenntartja jogot,
hogy a beérkezett levelek és másféle írá-
sok közléséről dönt sön. Kéz íra to kat nem
örzünk meg, és nem küldünk vis sza.
Hirdetésfelvétel-terjesztés szerkesz-
tőség címén hétköznap 8–16 óra között.

Megjelenik munkanapokon.
Kiadó: Príma Press Kft.
ISSN: 1844-430X